

7571 - 对于怎样结束亲属之间不相往来的几点建议。

the question

我的舅舅对我母亲说，他再不想看到我们一家人。这种情况下我们该怎麽办？我们并没有做使他或他的家人生气的事情。

Detailed answer

一切赞颂权归安拉。

这件事情必须要找出原因。这类事情的发生一定是事出有因的，有可能是你们所没留意的事情，你们没有故意地激怒他，那你们也就不用担负断绝亲属关系的罪责。但你们应该忍耐。

当他亏待你们的时候，你们善待他，有可能你们的美好品性能够感化他。

在大多数情况下，这些不悦的、冷漠的关系是暂时的，有可能是因为当时特定的情况是人恼怒，在经过一段平静的生活以后，怒气也会慢慢消失，所有的一切又恢复正常，或几乎正常。当有的时候，事态发展的严重了，一些异常情况的发生正好符合了人性当中恶的一面，嫉恨、报复的想法更增加了仇恨，事情的结果是关系的长期断绝，在这种情况下，必须使各方的怨恨逐渐地缓解，同时提醒他们断绝血亲关系的严重性，安拉和他的使者都对断绝血亲者给予了严厉的警告。当发现由于一方的错误而伤害了另一方时，必须使受害方的权利得以归还，可通过道歉、或为缓和矛盾的座谈等类似的方式，以遵循安拉的命令（你们当在你们之中调解纷争。）进行调解的人的目的是为了获得安拉在以下这节经文中所许约的报酬：（他们的秘密谈话，大半是无益的；劝人施舍，或劝人行善、或劝人和解者的秘密谈话除外。谁为真主的喜悦而做此事，我要赏赐谁重大的报酬。）古兰经妇女章114节。

有的时候最好的办法是推迟解决问题的时间，等到事情平静下来，有了接受调解、听取意见的思想准备以后在进行调解。

祈求安拉引导我们全体。

穆罕默德·萨利赫·穆南吉德教长